

监控视频还原事发经过

制图 李钰冰

7月26日,一则49秒的视频在朋友圈里 疯传。

链条导板

10时10分04秒,一对母子踏上一部手扶 电梯,电梯顶端站着两名营业员,向下看着母 子两人。母亲准备抱着孩子踏出电梯,此时 两名营业员伸出右手指点着。

10时10分11秒,母子抵达电梯顶部,跨出右脚后,左脚也随即踏上电梯第二块迎宾踏板,但未料踩空,双膝摔在踏板上,陷入电梯内部,其第一反应是双手抱住孩子,俯身向前送至安全地带,一名营业员猛地将孩子拉到楼层上。随后该女子下半身卡入电梯,一营业员抓住其左手企图拽出,但由于电梯仍在运转,女子身体迅速下移,直至10分20秒,唯一露在外面的右臂也被吞噬。

10时10分23秒,电梯停止运行。



割接公告

尊敬的客户:

为了给广大客户提供更优质的网络服务,郑州移动将在2015年7月31日20:30至8月1日05:00进行网络调整,届时将会影响到郑州地区部分客户的通话、短信及业务办理。

由此给您带来的不便,敬请谅解!

详情敬请咨询客户服务热线:10086 中国移动通信集团 河南有限公司郑州分公司

红色按钮是救命按钮

手扶电梯事故频发,它的内部结构是什么样的?如果发生事故,我们如何实施自救?昨日,记者赶往各大商场,对手扶电梯进行了细致了解。

一部手扶电梯,从外观来看,有阶梯和扶手,而其内部则分为电机、驱动齿轮、扶手驱动、内轨、回旋轮及链条导板。

驱动齿轮在电机的带动下运转, 随即通过内轨再次带动扶手驱动和链 条导板,形成阶梯及扶手的运行,整个 设备均为顺时针转动。

据一电梯公司负责人潘先生介绍,扶梯上的每一个台阶都有两组轮子,沿着两个分离的轨道转动,靠近台阶顶部的轮子与转动的链条相连,两

条轨道彼此隔开,这样可使每个台阶保持水平。从事故视频来看,当事人是踩空了保护盖板,掉进了控制柜和齿轮的驱动装置内,由于没有及时关闭电梯,在电机的带动下齿轮仍在运转,将整个人"绞"了进去。

潘先生说,每部手扶电梯的上下端,都有一个红色应急按钮,其作用就是立即关闭电梯运行,如果当时营业员能够及时按下按钮,或许能够避免悲剧的发生。

据了解,电梯顶部分别有前、中、后三块盖板,特别在中盖板下方,正是电机和驱动齿轮,如果盖板下的螺栓松动,则极易发生事故。

不少人没有看到电梯提醒

在一家商场的手扶电梯处,记者 发现,在其上下端的右侧底部,的确均 有一个红色的按钮,并且在按钮上方 贴有各种提醒或禁止图标。提醒包括:请靠右站立,紧握扶手带,切勿逆 行;注意脚不要靠近阶梯边缘;注意衣 物不要靠近阶梯边缘……

在记者的采访中发现,许多市民

踏上电梯后,并没有发现这些提醒,有 的站在电梯中间双手玩手机,有的身 穿长裙拖拉在阶梯上,有的则放任孩 子们在电梯上追逐打闹。

市民王女士说,以前的确没太在意,感觉这就像是自动的楼梯,并且总感觉握着电梯扶手不卫生,但今后一定会注意这方面安全。

电梯安全隐患六成来自缺乏维护保养

棉纺路一家商场的手扶电梯上,很不起眼的位置粘贴着"电梯使用标志",标志的最下方就标注着"请遵守安全注意事项,遇有紧急情况请按紧急呼唤按钮或拨打应急救援电话",其下次的检验时间为2015年11月,应急救援电话为空号。

逛商场的一女子声称,这个标志 太不显眼,"但凡是红色的按钮都不敢 按,以为是报警用的"。

据有关调查显示,在诸多导致电

梯安全隐患的因素中,电梯制造质量问题占16%,安装问题占24%,而保养和使用问题高达60%。

潘先生介绍,我国电梯出厂时,需通过国家相关质量标准检测,产品质量肯定都过关,绝大部分事故基本都源于"维修保养"。

目前一些物业公司几个月才对电 梯检查一次,甚至等出了问题才请人 来检查,逃检、漏检和滞后年检现象十 分严重,只是为了节省费用与开支。

乘坐自动扶梯 需要注意啥?

上电梯前,确定电梯运行方向.避免踏反。

不要光脚或穿着松鞋带的 鞋子乘坐扶梯。

穿长裙子或手拎物品乘坐 扶梯时,请留意裙摆和物品,谨 防被挂住。

进入扶梯时,不要踩在两个 阶梯的交界处,以免因前后阶梯 的高差而摔倒。

乘坐扶梯时,紧握扶手,不 能靠在扶梯两边或倚在扶手上。

出现突发状况,大声呼救,提醒他人马上按下紧急停止按钮。

避免让儿童和老人单独乘坐 电梯,严禁在电梯上嬉戏打闹。

自动扶梯发生状况 怎么自救?

1.每台扶梯的上部、下部和中部都各有一个紧急停止按钮,一旦发生扶梯意外,靠近按钮的乘客应第一时间按下按钮,扶梯就会自动停下,这能有效避免事态的进一步恶化。

2.意外发生时两手十指交叉 相扣,护住后脑和颈部,两肘向 前,护住双侧太阳穴。

3.不慎倒地时,双膝尽量前 屈,护住胸腔和腹腔的重要脏 器,侧躺在地。

4.当发现前面有人突然摔倒了,马上要停下脚步,大声呼救, 告知后面的人不要向前靠近。 保持情绪稳定,避免引发拥挤甚 至踩踏。

5.尽量保护好老人、儿童。